

---

# Проблемы криминализации незаконных организации и проведения азартных игр

**Абдулханов Хусейн Шарпудинович**

Магистрант направления подготовки 40.04.01. "Юриспруденция"

ФГБОУ ВО " Чеченский государственный университет"

E-mail: [kafedrapik@inbox.ru](mailto:kafedrapik@inbox.ru)

Игорный бизнес является весьма доходным видом предпринимательской деятельности. Под игорным бизнесом понимается предпринимательская деятельность, связанная с извлечением организациями или индивидуальными предпринимателями доходов в виде выигрыша и (или) платы, за проведение азартных игр и (или)- пари, не являющаяся реализацией товаров(имущественных прав), работ или услуг.

Определяя основания криминализации общественно опасных деяний в сфере незаконного игорного бизнеса будем придерживаться схемы, предложенной Г.А. Злобиным. Исходя из концепции, представленной данным автором, и, выделяя существенные моменты, которые являются основанием установления уголовно-правовых запретов, приходим к выводу, что необходимость ограничить формы и пределы деятельности в сфере игорного бизнеса вызвана таким фактором как возникновение и существенное развитие новой группы общественных, отношений, представляющих опасность для общества.

Как уже отмечалось ранее игорный бизнес в России формировался с начала 90-х годов XX века до начала XXI столетия. Появление нового вида предпринимательства потребовало от законодателя, принятия большого количества нормативных актов, регулирующих данную сферу. Однако законодатель явно отставал от столь широкого распространения азартных игр в, обществе.

Доступность азартных игр повлекла негативные последствия разложение общественной морали, возникновение игромании, рост преступлений и правонарушений, связанных со сферой игорного бизнеса.[1]

В связи с изложенным, основанием криминализации общественно опасных деяний в сфере игорного бизнеса предлагается считать неблагоприятную динамику развития социально опасных явлений, связанных с существенным распространением незаконных форм данного вида деятельности.

Поводом для криминализации наиболее опасных форм поведения в сфере азартных игр, на наш взгляд, послужило существенное увеличение доли его незаконного сектора игорного бизнеса. При этом уже 14 марта 2011 по СМИ было объявлено выступление президента России Д. Медведева, который справедливо рекомендовал начать усиленное планирование по разработке в уголовном законодательстве отдельно регламентированной статьи, применяющей санкции уголовно-правового характера за незаконные действия в «зоне» игорного бизнеса. Уголовно-правовое обеспечение норм вышеуказанного Закона должно стать гарантией его соблюдения.

Придерживаясь схемы, предложенной Г.А. Злобиным, рассмотрим принципы криминализации применительно к общественно опасным деяниям в сфере игорного бизнеса.

Общественная опасность незаконного игорного бизнеса складывается из следующих составляющих:

- 1) опасность для общественной нравственности;

---

2) опасность для здоровья;

3) опасность распространения преступлений, для которых игорный бизнес является благоприятной средой.

**Литература:**

1. Леготкин В.Д., Букатов Е.М. Правовое регулирование азартных игр: Учебное пособие. — Омск: Юридический институт МВД России, 1996. — С. 8.